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První etapu Závodu míru vyhrál Francouz Loulergue, nejlepším Čechem Přidal
Závod míru jezdců do 23 let zahájila ve čtvrtek jeho nejdelší etapa vedoucí z Krnova do Šternberka, kterou pro sebe v hromadném spurtu získal dvacetiletý Francouz Victor Loulergue. Nejlepším z šestice českých reprezentantů byl lídr národního výběru Tomáš Přidal na sedmnáctém místě.
„Bylo to dnes extrémně těžké, obzvlášť na kostkách to bylo hodně uklouzaný, nebylo to vůbec lehký,“ hodnotil dnešní etapu Přidal. „Celý den dost foukalo, museli jsme být furt ve střehu,“ pokračoval Přidal. V podobném duchu hovořil také vítěz etapy. „Občas to bylo docela nebezpečné, obzvlášť tady na dojezdu,“ prohlásil Loulergue. 
Mezinárodní čtyřetapový závod pro cyklisty do 23 let z kategorie Nations' Cup přivedl na sever Moravy ve svém 12. ročníku 22 reprezentací a v nich 128 účastníků. Ty hned v úvodu čekala porce 168 kilometrů s převýšením 2552 metrů přes dvě vrchařské prémie 2. kategorie.
Už na 9. kilometru se z pelotonu utrhlo trio závodníků: Němec Cedric Abt, Ital Riccardo Lorello a Kolumbijec Freddy Avila. Ti v osamění strávili bezmála celý den, přičemž jejich náskok v jednu chvíli vyrostl až k 6 minutám. „Ten únik mi připadal vcelku pod kontrolou,“ uvedl Přidal. 
Za první vrchařskou prémií letošního Závodu míru ve Lhotce u Litultovic, kde nejvíc bodů sesbíral Abt, zahájil peloton stíhací práce a výhoda tria začala rychle klesat, a to hlavně zásluhou britské reprezentace, aktivní byli také čeští reprezentanti. Rychlostní prémií ve Vítkově jako první projel Ital Lorello, jenž byl za svou práci v úniku na konci dne vyhlášen nejaktivnějším jezdcem etapy.
Na druhém vrcholu etapy v Kozlově byl následně první opět Němec a do druhé etapy proto nastoupí v puntíkatém dresu nejlepšího vrchaře. Což k němu dobře sedí, protože letos na začátku května se králem hor stal už v etapovém závodě 2. kategorie Kolem Bretaně.
Sedmatřicet kilometrů od cílové pásky hlavní skupina po 120kilometrovém stíhání konečně uprchlíky pohltila a o vítězi musely rozhodnout dva okruhy Šternberkem, už tradičním cílovým městem prázdninové Czech Tour. Kostky Radniční ulice tentokrát patřily Francouzi Loulerguovi, který tak ve druhém dějství z Uničova do Rýmařova poveze žlutý dres. 
„Zítra je sprinterský dojezd, určitě pojedeme na Dana Mráze a našim cílem je neztratit další čas a ideálně někde pak zkusit zaútočit,“ doplnil Přidal. Druhé místo dnes bral ve stejném čase Španěl Pau Marti, třetí Ital Simone Gualdi.
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