    JAK OCHRÁNIT DÍTĚ PŘED TRAGICKÝMI NÁSLEDKY AUTONEHODY
V porovnání vývoje dopravní nehodovosti s preventivně bezpečnostními aktivitami můžeme nabývat dojmu, že jsme lidmi nenapravitelnými. Ze škod majetkového charakteru se můžeme pro příště poučit a způsobené následky napravit. Lidský život ovšem nevrátíme. O to tragičtější, pokud se jedná o děti. Přitom zvláště jejich osud je v našich rukou a je třeba si uvědomit, že havárii často zabránit nemůžete, smrti svého dítěte však ANO.

.

Přitom stačí tak málo. Dodržovat několik základních bezpečnostních pravidel silničního provozu a vyvarovat se zbytečných omylů. Vždyť nezajištěné děti v autě umírají při nehodě 7x častěji než děti zabezpečené v autosedačce. Náraz v rychlosti 15 km/h bez dětské sedačky může být pro dítě již smrtelný. Náraz při rychlosti 50 km/h bez dětské sedačky odpovídá pádu z výšky 10 m (3.poschodí budovy). Váha dítěte je při nárazu v této rychlosti vždy 30 krát větší.  


Věnujte tedy náležitou pozornost používání standardní dětské autosedačce, poutání dítěte i při jízdě v obci (cesta do školy, na nákup, do kina, apod.). Sami dávejte dobrý příklad tím, že používáte bezpečnostní pás. Přesvědčujte se, zda je dětská sedačka správně umístěna, když ji chcete použít. Zda dítě je správně připoutané (popruhy těsně přiléhají k tělu, jen plochou dlaň lze protáhnout), že neproklouzne pod pásy a že pásy nevedou přes krk. 

Vyvarujte se poutání sebe a dítěte jedním pásem – při nárazu dítě rozdrtíte svoji tíhou. Nepoutané dítě v náruči při nárazu nikdy neudržíte. Vyvarujte se silného navrstvení oblečení. 

Sami zjistíte, že předcházet krizovým událostem se vyplatí.
