BEZPEČNÁ  CHATA – příprava na ukončení chatařské sezony

Krátící se den a prodlužující se noc signalizuje pro většinu majitelů rekreačních chat a chalup ukončení rekreační sezony. Většina z nich neužívá své druhé domovy celoročně, ale na dlouhé podzimní a zimní měsíce je opouští. A to je období, které využívá řada zlodějů  k jejich vykrádání. Motivem jejich nezákonné činnosti je získat potraviny a zásoby chatařů, získat cennosti a předměty vhodné      ke zpeněžení a v neposlední řadě získat přechodnou možnost levného ubytování.

Tuto skutečnost by si měli majitelé těchto objektů uvědomit a učinit veškerá možná opatření, aby riziko napadení rekreačního objektu snížili na minimum, případně zvýšili možnosti policie vypátrání a dopadení pachatele tohoto skutku. Prvním takovým předpokladem je navázání kontaktu s policejním útvarem v teritoriu, kde se chata nachází. S policisty projednat způsob zabezpečení, předat kontaktní adresu k případnému vyrozumění a převzít samolepku, která upozorňuje, že objekt je kontrolován Policií ČR. Na evidenčním lístku policisté vyznačují datum kontroly objektu a případné zjištěné závady a upozornění pro majitele.

Další opatření spočívá v tom, že majitel neponechává v chatě zbytečně cennosti a v okolí chaty zejména žebříky a nářadí ,které může sloužit zloději k násilnému vniknutí. Na trhu je již celá řada nepříliš nákladných signalizačních zařízení, které mohou vykradení ztížit či zabránit. V chatařských oblastech                či osadách se osvědčuje i vzájemná kontrola a „ohlídání “  sousedních chat. Vzájemnost a dobré sousedské vztahy se osvědčují i na tomto úseku podle úsloví  „ty dnes pomůžeš mě,zítra já tobě“. Netřeba zdůrazňovat, že jakékoliv mechanické vnitřní zajišťování jednotlivých místností se míjí účinkem, navíc hrozí větší škoda     na poškozeném zařízení, než při volně přístupných místnostech. Poškozené zařízení je často dražší, než odcizené věci chataře.

