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2. Charakteristika území

Moravské město Šternberk je zasazeno v půvabném krajinném reliéfu na úpatí Nízkého Jeseníku, 16 km severně od Olomouce. Vzniklo z osady pod hradem stejného jména, střežícího důležitou křižovatku obchodních cest. S necelými 14,5 tisíci obyvateli patří k menším městům České republiky, dokáže však zaujmout množstvím historických památek a malebnou okolní přírodou. 

Dopravně je město velmi dobře přístupné – nejbližší letiště jsou Ostrava, Brno, Vídeň, Praha. Přístup po silnici je možný po dálnici ze směru Praha, Brno, Olomouc, ze směru Ostrava, Olomouc a ze směru Opava, Bruntál. Šternberk leží také na železniční spojnici Olomouc – Jeseník.
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Ve městě je vlakové nádraží i autobusové nádraží a v různých částech města samostatné autobusové zastávky. Městská hromadná doprava je zajištěna projíždějícími „dálkovými“ spoji nikoliv samostatnými linkami MHD.
Od roku 2003 zajišťuje město Šternberk výkon přenesené působnosti pro 21 obcí Olomouckého kraje. Správní obvod čítá celkem cca 24.500 obyvatel.

Ve Šternberku jako jediném z okolních pověřených obcí III. stupně (Uničov, Litovel) je umístěna nemocnice. Město je tak co se týká nemocniční péče  spádové i pro občany z obvodů měst Uničova a Litovle.
Z orgánů veřejné správy a institucí ve městě sídlí – 

Městský úřad Šternberk 
všechny budovy jsou umístěny na navrhované bezbariérové trase a v rámci projektu jsou řešeny bezbariérové přístupy do dvou budov. Budova, kde sídlí správní agendy a odbor sociální věcí je již od roku 2003 plně bezbariérově přístupná.
Finanční úřad 

 je umístěn na bezbariérové trase a je již s bezbariérovým 
přístupem

Česká pošta 
je umístěna na bezbariérové trase a má zajištěnu obsluhu osob s omezenou schopností pohybu a orientace 

Pracoviště úřadu práce
je umístěno mimo centrum města a mimo vyznačenou bezbariérovou trasu

Policie ČR
je umístěna na bezbariérové trase a má zajištěn bezbariérový přístup hlavním vchodem
Informační centrum
je umístěno na navrhované trase a v rámci dílčího projektu bude upraven přístup do info centra 
Služebna městské policie
je umístěna na navrhované trase a v rámci dílčího projektu bude upraven přístup na služebnu

Nemocnice Šternberk
je umístěna na navrhované trase a již má zajištěn bezbariérový přístup
Psychiatrická léčebna
je na okraji města u výjezdu směrem na město Olomouc, napojení na bezbariérovou trasu bude řešeno při rozšiřování trasy v budoucnu. 

Vincentinum Šternberk
ústav sociální péče – budovy ústavu leží na navrhované trase


Bezručova ulice – 2 ze 3 oddělení jsou bezbariérová


Sadová ulice – celá budova je plně bezbariérově přístupná 
Ošetřovatelský dům a dům s pečovatelskou službou
jsou umístěny mimo hlavní trasy města tedy i mimo bezbariérovou trasu, pohyb po těchto objektech je však bezbariérový, napojení na bezbariérovou trasu bude vyřešeno v budoucnu při rozšiřování trasy
Dále jsou ve městě 2 mateřské školy, 4 základní školy, gymnázium, střední odborné učiliště, základní umělecká škola, dům dětí a mládeže.
Ze sportovních a volnočasových zařízení jsou ve Šternberku tělocvičny, koupaliště, zimní stadion, fotbalové hřiště, několik tenisových kurtů, víceúčelová sportovní hřiště a rekonstruovaný městský park.

V místní části Dolní Žleb je autocamp s přírodním koupalištěm. 

Město Šternberk má dále velmi bohatou městskou památkovou zónu, kde je umístěn Státní hrad Šternberk, kostel Zvěstování Páně a areál bývalého Augustiniánského kláštera.

Svou činnost ve městě provozují také zájmové instituce, organizace, kluby a spolky. Z nejvýznamnějších:

Městská kulturní zařízení p.o. – příspěvková organizace Města Šternberka, provozuje kulturní zařízení ve městě.
Sociální služby Šternberk p.o. – příspěvková organizace Města Šternberka, dům s peč. službou, ošetřovatelský dům, služby pro seniory.

Automotoklub Ecce Homo Šternberk – pořadatel mistrovství Evropy v závodech do vrchu Ecce Homo a dalších motoristických akcí

Atletický klub Šternberk

Český svaz bojovníků za Svobodu

Konfederace politických vězňů

Dům dětí a mládeže

Fotbalový klub

Hokejový klub

Harmonie Šternberk – úspěšný dechový orchestr
Občanské sdružení ECCE HOMO  – oblast soc.služeb

Občanské sdružení Vincentinum 
– oblast soc.služeb

Římskokatolická farnost

Společenství Romů na Moravě – pobočka Šternberk 

Tenisový klub

a mnoho dalších sdružení a zájmových organizací.
3. Demografická charakteristika města

Správní obvod města Šternberk má k 1.1.2006 celkem přibližně 24.500 obyvatel. Z těchto obyvatel je  658 mladších 3 let a 4344 starších 60 let.
Ve správním obvodu je dále 273 obyvatel držiteli průkazů mimořádných výhod.

Z výše uvedeného vyplývá, že ve správním obvodu žije cca 21% obyvatel s omezenou schopností pohybu. Město Šternberk je dále spádovou nemocniční oblastí pro správní obvody obcí s rozšířenou působností Litovel a Uničov. Pravidelný počet návštěvníků města Šternberka se sníženou schopností pohybu je tedy ještě vyšší.
4. Návrh bezbariérové trasy městem
Cílem bezbariérové trasy městem Šternberk je propojit nejdůležitějších části města a instituce trasou přístupnou pro občany s omezenou schopností pohybu a orientace. Trasa spojuje jednotlivé části města, kde jsou i sídliště Nádražní, U Střelnice, Jiráskova a do budoucna Uničovská s centrem města a všemi důležitými institucemi. 

Bezbariérová trasa zahrnuje bezbariérové komunikace a přístup do institucí jako městská knihovna, městských kulturních zařízení, Městský úřad Šternberk, finanční úřad, česká pošta, policie ČR, informační centrum, městská policie, banky, restaurace, hotely. Na bezbariérové trase leží i vzdělávací instituce - gymnázium, které již má jednu ze svých budou bezbariérově přístupnou (výtah, pohyblivá plošina), a Základní škola Svatoplukova, která má celý areál bezbariérový.

Ze sportovních zařízení a míst pro volnočasové aktivity leží na trase sportovní hala již zmiňované Základní školy Svatoplukova, víceúčelové hřiště (obojí bezbariérově přístupné), bezbariérově přístupný městský park a dále plně bezbariérové městské koupaliště.

Trasa propojuje i kulturně historické památky jako areál bývalého Augustiniánského kláštera. Přízemí kláštera s přístupem na nádvoří je již plně bezbariérové. Tento areál slouží především k pořádání nejrůznějších kulturně společenských akcí. Další významnou památkou, která leží na trase je Státní hrad Šternberk. Přestože je vzdálen od MěÚ pouhých cca 500m, jeho geografická poloha na kopci s velkým převýšením neumožňuje v současné době realizovat takové bezbariérové řešení přístupu k hradu, které by bylo technicky proveditelné. K hradu je však velmi dobrý přístup vozidlem až do zámecké zahrady a odtud již je při ne příliš rozsáhlých technických úpravách možnost zpřístupnění celého prvního patra. Druhé patro spojuje výtah, který vyžaduje rekonstrukci. Obě řešení jsou předmětem jednoho z dílčích projektů záměru.

Velká část navrhované trasy již splňuje parametry bezbariérovosti (ulice Bezručova, ČSA, Hlavní náměstí, Horní náměstí, Opavská, městský úřad na Opavské ulici apod.). Jednotlivé ulice i instituce prošly v poměrně nedávné době rekonstrukcí. Jakékoliv úpravy, které se prováděly a nebo budou provádět obsahují jak prvky bezbariérovosti pro osoby se sníženou schopností pohybu (snížené nájezdy na chodníky apod.) i se sníženou schopností orientace (odlišné povrchy chodníků u přechodu apod.) Aby však trasa tvořila celek je potřeba upravit některé dílčí prvky, které jsou předmětem navržených dílčích projektů.

Mezi bariérové prvky na navrhované trase patří – 

- přechod Masarykovy ulice u městské knihovny 

- vstup do Městského klubu a městské knihovny
- vstup do budovy informačního centra a městské policie

- pohyb po budově městského úřadu, bezbariérové WC (Horní náměstí 16)

- vstup do budovy městského úřadu (Horní náměstí 9)

- přechod ulice Opavská u parku

- průchod 1. patrem státního hradu

- dostupnost 2. patra státního hradu

Po uskutečnění všech navrhovaných kroků bychom po roce 2008 chtěli bezbariérovou trasu dále rozšířit a na stávající systém napojit i lokalitu sídliště Uničovská a lokalitu psychiatrické léčebny Šternberk. V současné době vedení města jedná o možnostech kompletní přestavby nádražního a přednádražního prostoru. Tento by měl do roku 2009 doznat zásadních dispozičních změn vč. splnění všech norem bezbariérovosti.

5. Bezbariérová trasa - mapka
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6. Bezbariérová trasa - popis
Červená 1:

Logickým začátkem celé trasy je bezbariérový prostor vlakového nádraží a přednádražního prostoru, kde jsou umístěny autobusové zastávky. V současné době je vlakové nádraží a přednádraží prostor bariérový, s dopomocí třetí osoby je však pro zdravotně postižené osoby přístupný. Perón vlakového nádraží je přístupný bez bariér, vlaková nástupiště jsou přístupná s dopomocí třetí osoby. V přednádražím prostoru jsou největší překážkou chybějící nájezdy na chodníky.

Celý tento prostor se vzhledem k širším rozvojovým záměrům bude upravovat do roku 2009 V současné době se zpracovává studie úprav přednádražního prostoru s napojením na ulici Nádražní. Tato část bezbariérové trasy může být řešena v nadcházejících letech jako rozšíření bezbariérové trasy.

Modrá 2

Na vlakové a autobusové nádraží navazuje ulice Nádražní. Komunikace jsou na této ulici v současné době přístupné s dopomocí. V letošním roce se zpracovává projektová dokumentace pro úpravy komunikací, samotná realizace úprav, které budou zahrnovat i vytvoření odpovídajících prvků (nájezdy na chodníky), bude navazovat v roce 2007. Tyto úpravy bude financovat plně Město Šternberk. 

Zelená 3

Ulice nádražní směrem od prodejny Albert až po kruhovou křižovatku na spojnici Olomoucká – Jívavská je již řešena jako bezbariérová tzn. nájezdy na chodníky i přechody přes silnici jsou přístupné bezbariérově. 

Červená 4

Ulice Olomoucká od kruhové křižovatky směrem do centra města je až po ulici směřující k ul.Bojovníků za svobodu bezbariérová. 

Modrá 5

Přechod silnice směřující k ul. Bojovníků za svobodu (u zeleniny Schärfer) je rekonstruován na bezbariérový v letošním roce. Náklady této rekonstrukce nese plně Město Šternberk.

Zelená 6

Komunikace směrem k ulici Bojovníků za svobodu je plně bezbariérová vč. všech přechodů přes silnici. 

Červená 7

Komunikace směrem k Městskému klubu, kde je umístěna i městská knihovna je v současné době s bariérami tzn. chybí bezbariérové nájezdy na chodníky. Úprava této části trasy na bezbariérovou je předmětem dílčího projektu a měla by se uskutečnit v roce 2008.
Modrá 8

Budova městského klubu, kde je i knihovna v současné době není bezbariérově přístupná. V rámci navrhovaných úprav by měl být upraven vchod do budovy (nájezdová rampa), vybudována plošina do 2. n.p. kde se nachází knihovna. Současně se v tomto roce připravuje další projekt na rekonstrukci toalet a vybudování bezbariérového WC v 1.n.p.
Budova je majetkem Města Šternberk, na výše popsané úpravy této budovy budeme žádat o dotaci z VPS - programu 298110. Realizaci v případě přiznání dotace předpokládáme roce 2007.

Zelená 9

Ulice Bojovníků za svobodu, náměstí Svobody až po ulici Bezručovu je již bezbariérová vč. přechodů přes silnice.

Ulice Bezručova byla rekonstruována v roce 2005. Všechny komunikace jsou již plně bezbariérové. Náklady rekonstrukce jsou hrazeny ze zdrojů strukturálního fondu EU (ERDF) v rámci SROP, min. pro místní rozvoj a Města Šternberk.

Červená 10

Ulice ČSA je jednou z hlavních ulic centra města s bankou, obchody, poštou, služebnou městské policie, informačním centrem, hotelem Šternberský dvůr. Část ulice byla vč. bezbariérových úprav rekonstruována již v roce 2005. Do konce roku 2006 bude tato ulice plně bezbariérová celá. Náklady těchto úprav nese plně Město Šternberk. 

Modrá 11

Z ulice ČSA vede ulice Příkopy, kde je umístěna služebna Policie ČR, finanční úřad a ČSOB. Instituce jsou přístupné bezbariérově.

Zelená 12

Budova Informačního centra a Městské policie je ve vlastnictví Města Šternberk a není bezbariérová. Vstupy na služebnu MP a info centra jsou z průjezdu budovy. Vzhledem k tomu, že budova je památkově chráněná a vzhledem k dispozičnímu a technickému omezení není možné vybudovat pevné nájezdové plošiny. Proto budou ke vstupům do info centra a MP umístěny zvonky, kde si bude moci osoba s omezenou schopností pohybu přivolat stálou službu městské policie. Ta bude mít k dispozici mobilní nájezdovou plošinu, kterou v případě potřeby přistaví ke vchodům na služebnu nebo info centra. 

Červená 13

Na ulici ČSA je budova České pošty – přístupná bezbariérově z ulice Čechova.

Modrá 14

Z ulice ČSA pokračuje trasa na Hlavní náměstí ulicemi Čechova nebo Partyzánská. Obě ulice jsou bezbariérové, na ulici Čechova je Hotel m, který má bezbariérový přístup ze dvora. 
Zelená 15

Hlavní náměstí, ulice Radniční a Horní náměstí budou rekonstruovány do konce roku 2006. Rekonstrukce zahrnuje i bezbariérové řešení všech chodníků  a přechodů. Náklady rekonstrukce jsou hrazeny ze zdrojů strukturálního fondu EU (ERDF) v rámci SROP, min. pro místní rozvoj a Města Šternberk.

Červená 16

Na Horním náměstí se nachází budovy Městského úřadu Šternberk. Budova Horní náměstí 16, kde sídlí vedení města a odbory finanční, správy majetku města, kultury, školství a rozvoje města a investic je přístupná bezbariérově do 1. n.p. V rámci dílčího projektu bychom chtěli v budově vybudovat výtah a bezbariérově upravit toalety. Sousední budova Horní náměstí 9, kde sídlí stavební úřad a správa bytů a nebytových prostor není přístupná bezbariérově. Navrhované úpravy zahrnují bezbariérový přístup do budovy (s pomocí nájezdové rampy). Na všechny tyto úpravy budeme žádat o dotaci z VPS - programu 298110. Realizaci v případě získání dotace předpokládáme v roce 2007.
Modrá 17

Na Horním náměstí jsou dále budovy Gymnázia Šternberk. Jedna z budov je bezbariérová. 

Zelená 18

Navazující ulice Opavská je již bezbariérová až po přechod u městského parku. 

Červená 19

Z ulice Opavská je vstup do areálu bývalého Augustiniánského kláštera, jehož přízemní prostory, nádvoří a toalety byly bezbariérově upraveny v roce 2005. Náklady rekonstrukce jsou hrazeny ze zdrojů strukturálního fondu EU (ERDF) v rámci SROP, min. pro místní rozvoj a Města Šternberk.

Modrá 20

Na ulici Opavská je umístěna i budova Městského úřadu Šternberk s odbory dopravy a silničního hospodářství, sociálních věcí, životního prostředí, živnostenský úřad a oddělení správní (občanské průkazy, cestovní doklady, matrika). Ve stejné budově jsou umístěny i ordinace praktických lékařů, ortopedie, očních lékařů a kožní ambulance. Budova je v majetku Města Šternberka a byla plně bezbariérově upravena v roce 2003.  

Červená 21

Přechod ulice Opavská směrem k parku není v současné době bezbariérový. Nyní se zpracovává projektová dokumentace a realizace úprav by měla být dokončena v roce 2008. Na tyto úpravy budeme žádat o dotaci ze státního fondu dopravní infrastruktury.

Zelená 22

Městský park je plně bezbariérový.

Modrá 23

Přechod ulice Svatoplukova u I. ZŠ byl bezbariérově upraven v roce 2006. Areál základní školy  Svatoplukova byl bezbariérově upraven v roce 2005.

Zelená 24

Zbývající část ulice Svatoplukova až k městskému koupališti je bezbariérová. Městské koupaliště je bezbariérově přístupné. Na koupališti jsou bezbariérově přístupné i šatny a je zde vybudována zdviž pro přístup do vody.
Červená 25

Na tuto trasu navazuje trasa od Nemocnice Šternberk, která je bezbariérově přístupná. Přechod ulice Jívavská u nemocnice je bezbariérový. 

Modrá 26

Trasa dále pokračuje bezbariérovou ulicí Křížkovského a Krátká na náměstí Svobody. Přechod ulice Olomoucká u ulice Krátká bude bezbariérově upraven v roce 2006. Náklady těchto úprav nese plně Město Šternberk.
Zelená 27

Ulice Jívavská od areálu nemocnice Šternberk až po kruhovou křižovatku s ulicí Nádražní je již bezbariérová.

Červená 28
Z Horního náměstí vede silnice ke státnímu hradu Šternberk. 

Přístup do Státního hradu Šternberk

Přístup do hradu spojuje komunikace, které končí v hradním parku, kam lze dojet osobním autem s možností parkování a výstupu na invalidní vozík. Parková cesta  dovede návštěvníka  k hradní věži  a odtud je přístup do prostor prvního patra. Stávající stav nabízí při ne příliš rozsáhlých technických úpravách možnost přístupu celého prvního patra i pro vozíčkáře.

Jsou zde rozdíly dvou schodových stupňů, které lze překonat rampou. Návštěvník se dostává na úroveň celého prvního patra a může absolvovat kompletní prohlídku. Všechny dveře jsou širší než 70 cm a prahy jsou max. 1 cm.

Druhé patro je propojeno s prvním patrem osobním výtahem, který je od roku 1945 nefunkční. Naší snahou je jeho zprovoznění.  Otázkou je zda splní stávající normy pro přepravu návštěvníků,  nebo bude pouze jako technické funkční vybavení hradu. Pokud by byly splněny požadovaní normy, imobilní návštěvník by se dostal do druhého podlaží, které je rovněž bezbariérově přístupné.
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